

# Kanadai Magyar Ujság

Entered as Second Class Matter, Post Office, Ottawa, Ont. Canada.  
 Published by the Canadian Hungarian News Co. Ltd.  
 296 1/2 Main Street, WINNIPEG, Manitoba, Canada. Telefon: 23747.  
 A kiadóhivatal vezetője: MIHALYFI ISTVAN  
 Nagybőrlírók írást kívánatra azonnal közli a kiadóhivatal.  
 Rates on advertisement contracts furnished on request.

## AZ „ÖSLAKÓK” PANASZAI

A Munkácsion megjelenő „Öslakó” című bator és szokimondó magyar újságban olvassuk az alábbi két érdekes hírt:

— A temető, a rádió és az — illetőségi kérdés. A szlovenszói, ruszinszói magyarok, öslakók egy idő óta gyakran fellapoztatják a régi, évszázados anyakönyveket, hogy az öslakók születési, házasságkötési bizonyítványait idevaló illetőségük bizonyítására beszeressék. De nemcsak az anyakönyveket nézik, hanem járják a te-

metőt is, hogy hátha egy-egy régi fejta, vagy fellírás adna utabiztosítást arra, hogy mi idevalók vagyunk. — A múlt hetek egyik estjén a rádió előtt ültem s egyszer csak érdekes felhívás jutott a levegőn át fülembe: „K. N. szlovenszói lakos kéri mindazonkat, kik családját ismerik s kik talán nyomra tudják vezetni, hogy szépapja hol született és hol kötött házasságot, tudassák címüket s adataikat K. N.-nel, kinek szlovenszói illetőségének bizonyítására céljából van szűkösége ösladataira”. — Tehát már a rádió is járják az illetőségi kálváriát a szlovenszói, ruszinszói magyarok,

öslakók, — jobban mondván: már a rádiót is igénybe kell vennünk, hogy idevalóságunkat bizonyítsuk.

— Már az öslakó és nem öslakó kutya között is különbség van. A múlt hetekben a sinterék járták a várost és fogdosták a kutyákat. A kutya hajtvadászat izgalmasan folyt, de sokan felűnt, hogy minden kutyát üzőbe vettek a sinterék egyet, egy fekete kutyát nem bántottak, nem kergettek, pedig többször elébük került. Egy öslakó megkérdezte, hogy miért nem fogják meg a fekete kutyát? A sinterék a következőket felelték: — Azt nem szabad, az cseli kutya, az a rendőrkapitány ur kutyája és az nem lehet bántani.”

Hát nincs itt megkülönböztetett egyenjogúság?

ELŐFIZETŐINKET KERJÜK, HOGY mindennemű címváltozásnál előző címeiket is TUDATNI SZÍVESKEDJENEK.

## Nem csodaszor

de mégis bámulatos és biztos hatású hálszer, mert tudományos alapon szerkesztés öslétel megoldott probléma a valódi

## Diana SÓSBORSZESZ

Csöppenként bevéve nagyon kellemes belső használatra is!

### Bebizonyított tény:

hogy a Diana sósborszesz tör-téző bedörzsölés (massage) edzi és erősíti a szervezetet, hogy a Diana sósborszesz hatása fájdalomcsillapító, hűsítő és megnyugtató, hogy cukorra cseppentve, belsőleg is frissít és élénkít, hogy szájvíz, vagy toroköblítővé gyanánt használva eredményesen fertőtleníti, hogy kimerültség, bágyadság, lehangoltság esetén felüdíti az embert és gyorsabb mozgásba hozza a vérkeringést,

### Mint első segély

egy otthonból sem hiányozhat. Számítalan hiteles elismerés és köszönetlevél Magyarországra és a külföld minden részéből tanuskodik a valódi

## Diana-Sósborszesz

biztos és jótékony hatásáról, mely minden gyógyszerárban, vagy Diana kereskedelmi ügynökségnél kapható. 1708 Rose St. REGINA, SASK. Ára 75 cent és 15 cent postaköltség, vagy 3 üveg díjmentesen szállítva.

PENGÖJET, DOLLARJAT KÜLDJE A „PANNONIA” UTJÁN 296 1/2 Main St. WINNIPEG, MAN.

### BOARDINGHAZ.

A hus- és téglagyárhoz közel kényelmes, tiszta szobák több ember részére kiadók 343 Talbot Ave. Elmwood.

## AZ EGÉSZSÉG KÉRDÉSÉT

oldja meg a jó Arctic Refrigerator, mely jó Arctic jéggel van megtöltve, a legjobb védekezés a hőség ellen. Megtudja védeni magát, mikor a részletfizetés erre alkalmat nyújt.

Telephonáljon!



CSALADJA SZERETNI FOGJA

4 X Butter-Nut kenyeret TAPLÁLÓ ÉS ÉDES. Gyártja: SANITARY BAKERY LIMITED REGINA, Sask.

## Apróhirdetések előre fizetendők

Legkisebb hirdetés 50 cent. Háromszori közlés \$1.25. Küldje be Money Orderen vagy helyben a közlendő hirdetéssel.

KERESEK szakácsnét és két kiszolgáló leányt magyar boardingházba. Fizetés a szakácsnénak havi \$40. Kiszolgáló leányoknak \$20, -20 és teljes ellátás. Jelentkezni lehet P. BABIC McIntosh 500. FORT WILLIAM, Ont. 17-19

KÉRESI STEVE MADARASZT édes anyja. Kérek szíves értesítést holtartózkodása felől. Mr. Bálint MADARASZ FENWOOD, Sask. 17-9

JUHÁSZ állást keres bármily nemzetiességű gazdánál. 14 éve juhász vagyok minden tekintetben értem a mesterségem. Szíves megkeresést kérek címre: TÓTH ISTVÁN 9629 - 103 Ave EDMONTON, Alta. 18-20

CSONGRÁD MEGYEI lakoshalmi Kovács Dánielt keresem. Krátki György LEASK, Sask.

## AZ IGAZI SÜRGÖNYI PÉNZKÜLDÉS

az, amely az elküldéstől számított 12 óra alatt képes az európai bankösszeköttetések által a pénzt kifizetni - ne tévessze össze a rádió-letter küldéssel, amely esetleg egy hétnél is tovább tart, mint a mi rendszerünk.

# KISS EMIL BANKHÁZA

FOURTH AVE. - 9th STREET NEW YORK CITY  
 A Magyar Királyi Postatakarékpénztár képviselője Amerikában és Kanadában.

val. Frenk Nagyból, kivel Nipawán az HAZASSÁG. Egy jobb óhazai iparos 5-ik campon dolgozott az erdőn. Ké- 27 éves fiatal ember ezuton keres terem a róluk tudókat tudassák velem meretséget jó erkölcsű szolid leány-címüket. STEVE KELENYI BOX 111 ayal házasság céljából. Jó jövőt biseVESHAM, Sask. 15-7

FELKEREM PEACE RIVER Country ban lakó honfitársak értesítését. Keresek farmot fele buzatermésért dolgozni, vagy fele termés törlesztésére megvenni. EMIL VIDA 233-3 Ave E. CALGARY, ALTA.

JAKAB MIHALY winniepi honfitársunk 450 Logan Ave-1 boardingházát eladta. Ezuton kéri ismerősét, hogy leveleiket 61 Martha St. alá küldjék új címére. 15-17

KERESEM MILICZKY József és Mátyás unokaöccsém, kik állítólag Saskatchewanban tartózkodnak. Kérem öket, vagy róluk tudókat értesítsenek MORVAY ISTVÁN, Alexander Ave 176 Winnipeg, Man. címen. 16-8

HAZASSÁG CÉLJÁBÓL intelligens, comoly 27 éves fiatalember fiatal 18 éves leány ismeretségét keresi, ki ezrény igényű. Anyagi helyzet nem fontos, tiszta múlt megkívántatik. Jó és állandó munkám van 6 dollárt keresek naponta. British Columbiában lakom, hol tél soha nincsen. Fényképes levelekre válaszolok. B. L. Jelligere a kiadóba. 16-18

KERESEM VINCE Mihály testvérem "Bengyák József és Hirc Desider sógoromat, kik márciusban Menye, Nyitra megyei községből jöttek Kanadába. Irjanak THE PAS, Man. BOX: 91 címre. MIKE KORITAR. 17-19

GYERMEKTELEN házaspár farmmunkára ajánkozik. Van valamennyi pénzük itt. Később szándékukban áll ugyanott metelepedni, amikor az óhazában levő ingatlanukat eladják és azt itt farmvásárlásba óhajtják befektetni. Sürgős választ a Kanadai Magyar Ujság címén - Winnipeg, Man. 296 1/2 Main St. - „Telepesek” jelgére kérünk. 18-20

## Félcenitet esett a buza

A hét elején tovább folytatódott az előző héten megindult emelkedés a buzapiacra, míg pénteken hirtelen megállt a fölfelé törekvő irányzat és szombatra 1/2-1/2 centet vészített a búza előzőheti értékéből.

A veszteség oka az exportforgalomban beállott szélsőség volt, mert ár-ár-árban történtek nagyobb kitérés, elsősorban Németország vásárolt, de ezek a vásárlások nem terjedtek át a buzapiacra.

Az amerikai téli vetések állásáról további kedvezőtlen hírek érkeznek be. A legnagyobb baj, hogy a vetések nem kaptak elég nedvességet — eltekintve kisebb esőzésektől, a szárazság általános volt az utóbbi hetekben is.

A zab 1 1/4, a rozs 3/4-5%, az árpa 1/2-1/2 centtel emelkedett, a len 1 1/2-1 1/2 centet vészített értékéből. A multheti winniepi helybeni zárró árak a következők voltak:

<b>BUZA</b>	No 1 \$1.59	No 2 \$1.54	No 3 \$1.41
	No 4 \$1.35	No 5 \$1.22	
<b>ZAB</b>	No 2 C W 73 1/4	No 3 C W 71 1/4	
<b>ÁRPA</b>	No 2 C W. 94%	No 3 C W. 91%	
	No 4 C W 90%		
<b>LEN</b>	No 1 N C W \$1.94	No 2 C W. \$1.90	No 3 C W \$1.71
<b>ROZS</b>	No 1 C W. 136 1/4	No 2 C W 136 1/4	No 3 C W 130 1/4

### ALLATÁRAK.

<b>GOBÓLY:</b>			
Good (jó)	9.75	10.25	
Fair to good	8.25	9.00	
Medium (közepes)	7.75	8.00	
Common (silány)	7.00	7.50	
<b>VAGO NOVEND. MARHA:</b>			
Good (jó)	9.00	9.50	
Fair to good	7.00	8.50	
<b>VAGO MARHA:</b>			
Good (jó)	7.75	8.00	
Fair to good	6.00	7.50	
Medium (közepes)	5.00	6.75	
Canners and cutters	3.75	4.75	
<b>BIKA:</b>			
Good (jó)	6.00	6.50	
Common (silány)	4.75	5.00	
<b>ÖKÖR:</b>			
Good (jó)	5.50	6.50	
Medium (közepes)	4.50	5.50	
<b>BORJÚ:</b>			
Good (jó)	13.00	14.00	
Medium (közepes)	9.00	12.00	
Common (silány)	4.00	8.00	
<b>DISZNO:</b>			
Select bacon	9.85	9.85	
Thick smooths	9.35	9.35	
Heavies	8.85	8.85	
Extra heavies	8.85	8.85	
Shop hogs	8.50	9.00	
Lights and feeders	8.00	8.85	
Roughs	6.00	7.00	
No. 1 (Kora)	7.00	7.00	
No. 2 (Kora)	7.00	7.00	
<b>BARÁNY:</b>			
Good (jó)	11.00	14.00	
Common (silány)	8.00	10.00	
<b>BIRKA:</b>			
Good (jó)	6.00	8.00	
Common (silány)	5.00	5.00	

legkevesebb vezeklés itt a földön. Azért nem juthatnak ók a menyországba.

(Ez idáig meglehetősen kemény prédikáció. De megengesszel mindjárt.)

Ama nagy szellemnek, ki e szigorú ítéletet hozta a gazdagok felett, nagy öröme lehetett ott fenn az égből, ha a legutóbbi évek alatt letekintett erre a kis földre s ezen a kis földön a mi kis hazánkra s látta, miként ment át vékony selyemszálként a tű fokán hatalmasaink legnagyobb része, mint iparkodott azt a mély sebet, mit Isten keze ütött hazán és társadalmon, elfedezni oltáráldozataival, mint érdemelt ki egyszerre két mennyországot, egyet, mint embertárs, mást, mint jó hazafi.

Oh, csak mostan érzem, mennyi édes kötelességet ruháztott Isten arra, kinek gazdagságot adott; egy nap alatt annyi jót tehet az, mint más egész életében; amin egész nemzedék hiába dolgozott, azt ő neki elég megmondolni akarni — és létrejött; taheti boldoggá, naggyá, mivelte nemzetét, építhet a jövő ivadékok számára s még a mennyországba sem egyedül megy fel, oda is ezeket vihet magával.

Oh, nagy és nemes hivatás gazdagnak, hatalmasnak lenni. Ha én visszatérek jó hazámba, fogadom az égbe, nem leszek utolsó, aki e hivatást betölteni törekszik. Csak most látom, milyen szegények vagyunk odahaza, pedig milyen gazdagok lehetnénk.

Más nemzetnek nagy népvilágító szellemei vannak; nekünk is van elég, azok a homályba vannak temetve; fel fogjuk őket keresni, felemeljük őket, hogy új fényt, új nagyságot kölcsönözzünk tőlük s velük emelkedjünk. Más nemzetnek vannak nagyszerű emlékei, nálunk is vannak, akik azt megérdemelték volna; a mi kötelességünk őket megmenteni az elfeledéstől. Más nemzetnek tudománya, ipara, gazdagsága, hatalma van s vajjon a miénknek nincs-e természeti esze, szorgalma, bősége és ereje, hogy mindazt megszerezze? Csak vezére legyen.

Sohasem örültem, hogy a sors gazdaggá, főnemessé engedett lennem, most örülök annak.

Anglia jó iskola annak, aki tanulni akar és tenni tud.

Mikor egész nap London utcáin járok, elkezdve reggel az ipartárlatokon s végezve este a Drurylane színházon s az éjszakai parlament ülésén, azután haza térve, eloltom a lámpásomat s behunyom szememet, akkor magam előtt látom Pestet. Midőn elhagytam azt, egy összedült, néphagyott rom volt az; csak husz évig építhessünk rajta fáradszatlanul, én Istenem! mivé fog lenni az?

Hogy látom magam előtt a paloták sora-t, mik büszkén néznek a Duna vizébe fényes ablakosokkal. Minden magyar főúr épített magának házat a nemzet fővárosában, hogy oda térjen meg örömeivel, rágyogásával, miket eddig máshová hordott, amott magas oszloptos csarnokok felé hullámszik a nép, mik nagy népes intézetek számára épültek; az idegen szemek megakadnak nemzeti múzeumunkon, melynek termeiben multunk becses ereklyéi lesznek összehordva, elismerőleg járandja végig szellős bazárjaink boltiveit, hol a hazai ipar és terményvilág gazdag választéka tanuskodik haladásunk felől; benézhet köztinteteinkbe, egyeteminkbe, színházaink, középületeink nem fognak félni egybehasonlító ítéletétől és minden, amit lát, el fogja ragadni, hogy midőn elhagyta Pestet, árnyékos ligeteivel, hús szökőkútjaival, fájjon a szíve utána és még akkor is megálljon hátra nézni, midőn az alkony eltakarja azt szemek elől s csak ezernyi lámpafény mutatja, hová szállt le egy darabja a csillagos égnék?

(— Notabene: tegnap este tíz óraker a kocsisom felfordított a Bálvány utcán, mert a lámpások már kialudtak s az ucca közepén nekimentünk egy halom omladékoknak. Szerettem volna, ha Zoltán fráter ott ült volna mellettem, amint ezt a sok furcsát behunyt szemmel kigondolta.)

Es hogy ne legyen a két város között több válaszfal, ott